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ATA DA 16ª. SESSÃO ORDINÁRIA, DA 4ª. SESSÃO LEGISLATIVA, DA 13ª. LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU, REALIZADA NO DIA 17 DE MAIO DE 2004.

PRESIDÊNCIA:
   Vereador EDNEI LÁZARO DA COSTA CARREIRA




   Vereador JOEL DIVINO DOS SANTOS




   Vereador DOMINGOS CHAVARI NETO




   Vereador MAURO MAILHO
SECRETARIA:
   Vereador JOSÉ CARLOS LOURENÇÃO


               Vereador JOSÉ FERNANDES DE OLIVEIRA JUNIOR




  Vereador NEWTON COLENCI JUNIOR
Aos dezessete dias do mês de maio do ano dois mil e quatro, às dezenove horas e trinta minutos, na sede do Poder Legislativo, situado na Praça Comendador Emilio Peduti, nº. 112, Edifício “Vereador Abílio Dorini”, sob a Presidência e a Secretaria dos Vereadores acima citados, foi realizada a 16ª. Sessão Ordinária, da 4ª. Sessão Legislativa, da 13ª. Legislatura da Câmara Municipal de Botucatu. Estiveram presentes no Plenário Vereador “Laurindo Ezidoro Jaqueta” os seguintes Vereadores: CARLOS TRIGO, CLAUDIÃO, SARGENTO CHAVARI, EDNEI CARREIRA, GERALDO VIEIRA, JOEL DIVINO, LOURENÇÃO, NENÊ BUENO, LUIZ RUBIO, MAURO MAILHO, e REINALDINHO. Com a presença de onze Vereadores e havendo número legal, o Senhor Presidente instalou a presente Sessão Ordinária e colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária realizada no dia dez de maio do ano dois mil e quatro, a qual foi APROVADA pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes. Logo após, constatou-se a presença dos Vereadores: DIMAS, CULA, CALDAS, ZÉ FERANDES, CAIO BENTIVENHA e JUNIOR COLENCI. Em seguida, solicitou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:  da Prefeitura Municipal, OF.GP. Nºs.209/04, 210/04, 211/04, 212/04, 213/04, 214/04, 215/04, 217/04, 218/04, 220/04, em atenção aos Requerimentos nºs. 317/04, 318/04, 319/04, 322/04, 323/04, 325/04, 326/04, 329/04, 330/04, 332/04; do Superintendente do IAMSPE, Ofício “S” IAMSPE nº. 366/04, em atenção ao Requerimento nº. 212/04; do Ministério da Saúde, Ofícios nº. 00005381, 00019236, 00002243, 00000380, 00000092, 00000091/MS/SE/FNS, informando sobre liberação de verbas para a área da Saúde; da SABESP, OF/RM 135, em atenção ao Requerimento nº. 1272/03; do Tenente Coronel PM – Comandante Valmir da Conceição Vieira, em atenção ao Requerimento nº. 327/04; da Assessoria Parlamentar da Nossa Caixa, em atenção ao Requerimento nº. 273/04; do Arcebispo Metropolitano de Botucatu, OF. 12/04, em atenção ao Requerimento nº. 316/04; do Convivium – Espaço Cultural Francisco Marins, encaminhando convite para a solenidade de entrega dos prêmios “A Flor Roxa de Taquara-Póca”, que será realizada no próximo dia vinte e um de maio; do Colégio La Salle, convidando para a Feira de Profissões que será realizada nos próximos dias vinte e um e vinte e dois de maio; do Secretário de Estado do Meio Ambiente, convidando para o Curso “Educação Ambiental e Energia”, que será realizado no próximo dia vinte de maio; da Academia Botucatuense de Letras, convidando para a Sessão Solene Regulamentar, que será realizada no próximo dia quatro de junho; da Casa Professora Lydia, convidando para a Festa Junina “Bailão no Arraia”, que será realizada no próximo dia doze de junho; a Câmara Municipal informando que será realizada, no próximo dia dezenove de maio, Audiência Pública para discutir Projetos de Lei que tratam da delimitação da área de expansão urbana do Município de Botucatu.        PROJETOS QUE DERAM ENTRADA: 01) PROJETO DE LEI Nº. 069/2004- de iniciativa do PREFEITO MUNICIPAL, que autoriza o Município de Botucatu a celebrar Convênio com a Associação Hip Hop Botucatu. 02) PROJETO DE LEI Nº. 070/2004- de iniciativa do PREFEITO MUNICIPAL, que reajusta o valor do vale compra alimentos e dá outras providências. 03) PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº. 007/2004- de iniciativa do PREFEITO MUNICIPAL, que dispõe sobre inclusão de projeto e objetivo constantes no Anexo III, da Lei Complementar nº. 356, de 18 de julho de 2003 – Lei de Diretrizes Orçamentárias para o exercício de 2004 e dá outras providências. 04) PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº. 008/2004- de iniciativa do PREFEITO MUNICIPAL, que reajusta salários e vencimentos dos servidores públicos municipais. O Senhor Presidente registrou a presença do Dr. José Mauro Zanini, DD. Diretor do Homocentro da UNESP, e da Drª. Amélia Trindade, DD. Representante da Organização de Doadores de Órgãos.                REQUERIMENTOS DE PESAR: do Vereador CARLOS TRIGO, nº. 443/04.   REQUERIMENTOS APRESENTADOS E APROVADOS: do Vereador REINALDINHO, nºs. 426/04, 428/04 e 429/04; dos Vereadores REINALDINHO e JOEL DIVINO, nº. 427/04; do Vereador SARGENTO CHAVARI, nºs. 430/04 e 431/04; do Vereador CULA, nºs. 432/04 e 433/04; do Vereador CALDAS, nºs. 435/04, 436/04 e 438/04; dos Vereadores CALDAS, CULA e NENÊ BUENO, nº. 437/04; do Vereador JUNIOR COLENCI, nº. 439/04; dos Vereadores CLAUDIÃO, CARLOS TRIGO e GERALDO VIEIRA, nº. 440/04 e 441/04; dos Vereadores CLAUDIÃO e GERALDO VIEIRA, nº. 442/04. MOÇÕES APRESENTADAS E APROVADAS: dos Vereadores NENÊ BUENO, LUIZ RUBIO e GERALDO VIEIRA, nº. 012/04; dos Vereadores EDNEI CARREIRA, LUIZ RUBIO e JOEL DIVINO, nº. 013/04. INDICAÇÕES APRESENTADAS E ENCAMINHADAS AO PREFEITO MUNICIPAL:  dos Vereadores GERALDO VIEIRA, CARLOS TRIGO e CLAUDIÃO, nº. 085/04; dos Vereadores CARLOS TRIGO e CLAUDIÃO, nº. 086/04; dos Vereadores GERALDO VIEIRA e CARLOS TRIGO, nº. 087/04. Encerrada a fase destinada à apresentação e votação das proposituras, fez uso da palavra no Pequeno Expediente o Vereador SARGENTO CHAVARI. Encerrada a fase destinada ao Pequeno Expediente o Dr. José Mauro Zanini, DD. Diretor do Homecentro da UNESP e a Drª. Amélia Trindade, DD. Representante da Organização de Procura de Órgãos, atendendo convite da Câmara fizeram uma explanação sobre o trabalho desenvolvido pelo Homocentro e pela Organização de Procura de Órgãos, bem como prestaram esclarecimentos a respeito do Projeto de Resolução nº. 002/2004. Logo após, prontamente responderam as perguntas formuladas pelos Senhores Vereadores. Em seguida, imediatamente deu-se início ao GRANDE EXPEDIENTE: Fizeram uso da Tribuna de Oradores “Vereador Plínio Paganini” os Vereadores SARGENTO CHAVARI, aparteado pelo Vereador EDNEI CARREIRA. Pela ordem, o Vereador CAIO BENTIVENHA perguntou se o Requerimento solicitando CEI já havia obtido seis assinaturas. O Senhor Presidente informou que o referido Requerimento contava até aquele momento com quatro assinaturas. Em seguida, fez uso da palavra o Vereador JOEL DIVINO, aparteado pelo Vereador CAIO BENTIVENHA. Pela ordem, o Vereador LOURENÇÃO solicitou nova chamada dos Senhores Vereadores. O Senhor Presidente solicitou ao Secretário que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores. Feita a chamada constatou-se a ausência dos Vereadores: DIMAS, CULA, SARGENTO CHAVARI e EDNEI CARREIRA. Logo após fez uso da palavra o Vereador LOURENÇÃO aparteado pelos Vereadores CAIO BENTIVENHA e ZÉ FERNANDES; o Vereador ZÉ FERNANDES aparteado pelos Vereadores CAIO BENTIVENHA, LUIZ RUBIO e CULA; o Vereador CAIO BENTIVENHA, aparteado pelo Vereador JOEL DIVINO; LUIZ RUBIO. Encerrada a fase destinada ao Grande Expediente, O Senhor Presidente solicitou ao Secretário que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a Ordem do Dia. Feita a chamada, constatou-se a presença unânime dos unânime dos Senhores Vereadores. Em seguida, imediatamente deu-se início a ORDEM DO DIA: 01) PROJETO DE LEI Nº. 013/2004- de iniciativa do PREFEITO MUNICIPAL, que altera redação do inciso V do art. 20 da Lei nº. 2.553, de 16 de julho de 1986, que dispõe sobre o Cemitério Municipal de Botucatu. Colocado em votação, foi APROVADO pela unanimidade dos Senhores Vereadores. 02) PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº. 005/2004- de iniciativa do PREFEITO MUNICIPAL, que altera o Quadro de Pessoal e dá outras providências. Colocado em votação, foi APROVADO pela unanimidade dos Senhores Vereadores. 03) PROJETO DE LEI Nº. 009/2004- de iniciativa dos Vereadores SARGENTO CHAVARI e EDNEI CARREIRA, que dispõe sobre filas especiais aos doadores de sangue destinadas aos idosos e gestantes, nas agências bancárias e órgãos da Administração Municipal. Pela ordem, o Vereador CAIO BENTIVENHA solicitou o adiamento do referido Projeto por três sessões. Colocado em votação o pedido de adiamento, foi APROVADO pela unanimidade dos Senhores Vereadores. 04) PROJETO DE LEI Nº. 016/2004 - de iniciativa dos Vereadores SARGENTO CHAVARI, JUNIOR COLENCI, EDNEI CARREIRA, DIMAS e CULA, que dispõe sobre a obrigatoriedade do uso de aparelho sensor de vazamento de gás nos estabelecimentos comerciais, industriais e prédios residenciais do Município de Botucatu. Pela ordem, o Vereador SARGENTO CHAVARI solicitou o adiamento do referido Projeto por uma sessão. Colocado em votação o pedido de adiamento, foi APROVADO pela unanimidade dos Senhores Vereadores. 05) PROJETO DE LEI Nº. 061/2004 - de iniciativa do Vereador REINALDINHO, que altera o inciso  IV do art. 2º., da Lei nº. 2.553, de 16 de julho de 1986. Fez uso da palavra o Vereador REINALDINHO. Colocado em votação, foi APROVADO pela unanimidade dos Senhores Vereadores. 06) PROJETO DE LEI Nº. 062/2004 - de iniciativa do Vereador GERALDO VIEIRA, que denomina de Nadyr Onório Padovan, a Rua “02”, localizada na Chácara Reunidas Vista Alegre, bem como todo e qualquer prolongamento.Fez uso da palavra o Vereador CULA, aparteado pelo Vereador ZÉ FERNANDES. Colocado em votação, foi APROVADO pela unanimidade dos Senhores Vereadores. 07) PROJETO DE LEI Nº. 064/2004 - de iniciativa dos Vereadores EDNEI CARREIRA e JUNIOR COLENCI, que denomina de Hermelindo Borgatto, o Conjunto Habitacional localizado no Bairro Recanto Azul. Fez uso da palavra o Vereador EDNEI CARREIRA, que disse: “Confesso que fico emocionado em falar de um Projeto desta natureza, pois entendo que o maior patrimônio do Município são seus benfeitores. Falo do nosso homenageado desta noite, Sr. Hermelindo Borgatto como um homem simples que foi, mas de uma sabedoria infinita, demonstrando  ao longo de sua vida bons exemplos a seus filhos, que absorvendo aquela educação que ainda, em algumas famílias é evidente em nossa cidade pode nos propiciar através da continuidade do trabalho de seu pai, uma empresa do porte da Empresa Resiplan. Empresa Resiplan, eu colocaria mais um adjetivo Resiplan Borgatto Ltda., que foi oriunda de um pedreiro humilde e popular, que residiu por muitos anos em nosso querido Distrito de Rubião Junior. Deu exemplo não só como chefe de família, mas como homem esportista, e acima de tudo um homem temente a Deus. Nós podemos deparar no curriculun  elaborado pela família com algumas qualidades, que hoje já é invejada por muitas outras famílias da modernidade. Nosso querido Hermelindo Borgatto teve o privilégio de fazer sua família junto com Dona Maria Dalaqua Borgatto, mulher ímpar no convívio familiar, e soube transmitir no dia a dia para seus filhos a instrução do chefe da família, do esteio da residência. Eu costumo falar que um chefe de família como Hermelindo Borgatto é como a parábola da videira: É um tronco firme que dá seus ramos. Seus ramos frutificam e a sociedade colhe o benefício. Se eu fosse classificar hoje eu diria muito mais do que isto. Foi um homem que nos fins de semana, após  árduos dias de trabalho de segunda a sexta, e acho que naquele tempo se trabalhava também aos sábados, e era no domingo que tinha tempo para o lazer com sua família, com seus amigos dando parte de seu tempo graciosamente como arbitro de futebol, nos tempos que era difícil apitar uma partida, tempo que no futebol não tinha o cifrão na frente, tinha a ideologia e o amor pela camisa de cada time. Então, era difícil ser arbitro de futebol, mas ele sabia, como soube levar sua família até os últimos dias de sua vida, aqueles jovens que estavam sob sua responsabilidade num campo de futebol, não deixando que aquela partida fosse a mazelas de atritos pessoais e brigas. Sempre ao término de cada partida, tivemos a informação que saiam sorrindo tanto o time ganhador como o perdedor. Isto demonstra a sabedoria de um líder ao se colocar frente a qualquer tipo de trabalho como se colocava o Senhor Hermelindo Borgatto. Sou até suspeito para falar porque tenho o privilégio, como outros Vereadores têm também de ser amigo da família, mas hoje em Botucatu sem tecer comentário negativo, com todos os problemas que passou o Município, com a aspiração do Senhor Hermelindo Borgatto, ainda a firma que originou sua primeira Borgatto S/A, se mantém dando dignidade a algumas centenas de famílias botucatuenses. Tenho certeza que a cada compromisso assumido pela Resiplan, pelos seus quatro filhos, é invocada a memória do pai, no caráter, na dignidade, no cumprimento dos compromissos assumidos com a população. Quando deparamos com o curriculum feito pela família, observamos que não apresenta nem a metade do que fez Hermelindo Borgatto, pois há uma certa humildade de quem escreveu. Nós sabemos que o Senhor Hermelindo se orgulhava dos filhos que teve. Pude conviver muito mais estreitamente com nosso querido Atílio Borgatto por oito anos neste Poder Legislativo, e ele poderia ter dado o nome de qualquer próprio público para seu pai, mas como aprendeu com o pai se furtou a fazer isto demonstrando que o reconhecimento tinha que partir da população de Botucatu. Vou além, desesperadamente procurei vários próprios públicos, e outros Vereadores também procuraram e não encontramos, mas não encontramos até por força do destino, pois como construtor que foi tinha que recair sobre seu nome um Conjunto Habitacional, pois foi o que ele sempre fez na vida, casa para o pobre, era o que ele sabia fazer, casa para os pobres de Botucatu, fazendo as contas de quanto custaria, não no papel, mas no passar de mão em uma areia com um pauzinho, e cumpria até o último tijolo o compromisso feito naquele momento. Eu quero dizer que a família Borgatto está nos homenageando, a Câmara de Botucatu por emprestar o nome de seu pai a um Conjunto Habitacional que irá abrigar algumas dezenas de famílias, e famílias de baixa renda, pois é um Conjunto  popular que fica ao lado do Recanto Azul, e este Conjunto, felizmente não terá outro nome senão Hermelindo Borgatto pela sua essência, pela forma de ser. Eu quero dividir esta emoção com os Senhores Vereadores, e eu não poderia deixar de reconhecer que o Senhor Prefeito Municipal quando eu o procurei dizendo que poderíamos dar àquele Conjunto o nome de Hermelindo Borgatto, quando comemorávamos o selo do Villas Boas, o Prefeito prontamente nos cedeu o Conjunto para receber o nome de Hermelindo Borgatto. Então, poderíamos ficar aqui a noite toda falando da família Borgatto, através de seu sustentáculo, através de sua origem que é o nosso querido Hermelindo Borgatto, e a Dona Maria Dalaqua que com certeza está ouvindo a Rádio. Uma mulher ímpar que soube honrar o nome de seu Hermelindo, assim como ele soube honrar até o último dia de sua vida, o nome de Dona Maria. É até gostoso poder referendar um próprio público daquela natureza com o nome de um homem que não tem manchas no passado, e o defeito do Senhor Hermelindo era ser trabalhador. Eu fico emocionado, o destino quis também que outra data marcante ocorresse neste episódio. Nós estamos no dia dezessete, e ele foi ceifado depois de uma longa vida aqui na terra no dia dezenove de maio. Estamos há dois dias de seu passamento, há dez anos atrás. Isto não é por acaso, isto acontece. Quando Colenci, Chavari, Claudião, todos procuraram rua para o nosso querido Hermelindo Borgatto. Com certeza há dez anos estou procurando, e não aparecia rua. Então quero pedir à Secretaria da Casa que registre na íntegra meu pronunciamento para que daqui há alguns anos, algumas décadas, alguém poderá ver quem foi Hermelindo Borgatto deparando com este curriculum humilde, mas maravilhoso. Foi um homem que saiu do seio popular e hoje será patrono de um Conjunto Habitacional Popular”. Colocado em votação, foi APROVADO pela unanimidade dos Senhores Vereadores. 08) PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº. 002/2004 - de iniciativa dos Vereadores NENÊ BUENO e CARLOS TRIGO, que institui o Diploma de Reconhecimento Comunitário aos Doadores de Sangue e Órgãos. Colocado em votação, foi APROVADO pela unanimidade dos Senhores Vereadores. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Fizeram uso da palavra os Vereadores CAIO BENTIVENHA. Pela ordem, o Vereador LUIZ RUBIO disse que as palavras do Vereador Caio Bentivenha nada tinham a ver com Explicação Pessoal. Pela ordem, o Vereador CALDAS endossou as palavras do Vereador Luiz Rubio, acrescentando que na Explicação Pessoal deve tratar de atitudes do Vereador. Em seguida, fez uso da palavra o Vereador LUIZ RUBIO. Pela ordem, o Vereador JOEL DIVINO disse que os Vereadores Caio Bentivenha e Luiz Rubio não estavam usando a Explicação Pessoal de forma correta. COMUNICADO: Usou a palavra o Vereador CALDAS. Antes de encerrar a presente Sessão Ordinária o Senhor Presidente informou que no próximo dia dezenove de maio será realizada a Audiência Pública para discutir o Projeto de Lei que trata da delimitação da área de expansão urbana do Município de Botucatu. Lembrou a todos os Vereadores que no próximo dia vinte e um de maio será realizada a Sessão Solene de entrega do Título de “Cidadão Botucatuense” ao Dr. Milton Flávio Lautenschlager. Convidou todos os Vereadores para participarem de uma reunião, na Sala dos Vereadores, logo após o término da presente Sessão. Informou, também, que no decorrer da semana os Senhores Vereadores serão convocados para uma Sessão Extraordinária. Nada mais havendo para ser tratado, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária. Eu, SÍLVIA GONZAGA PINTO VAROLI, Oficial Legislativo da Câmara Municipal de Botucatu, lavrei a presente Ata que, se aprovada, vai assinada pelo Presidente da Câmara Municipal de Botucatu,...............................................................................Vereador EDNEI LÁZARO DA COSTA CARREIRA. O 1º. Secretário da Câmara Municipal de Botucatu,............................................................Vereador ADEMIR LOPES DIONISIO.
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